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1. Si consideri il risultato (X1, X2) del lancio di una coppia di dadi a sei facce . Il
primo dado ha facce equilibrate e quindi equiprobabili. Il secondo é truccato in modo
da avere probabilitd di X2 = 6 pari a 3/8. Le altre facce si dividono equamente la
restante probabilita.

(a) Calcolare distribuzione di S = X; + Xoa.

(b) Calcolare la probabilitd che X1 = 3 se é noto che S = 8.

2. Ad un server metd dei pacchetti arriva esattamente con un ritardo di ¢o secondi. Il
tempo di arrivo della restante metd é maggiore di to ed é distribuito secondo una pdf
che segue 'andamento di una funzione esponenziale decrescente (ke—(t—%0)),

(a) Scrivere la pdf completa della variabile aleatoria che descrive il ritardo di un
generico pacchetto. Calcolare la corrispondente cdf.

(b) Calcolare la probabilita che un pacchetto arrivi entro 2¢¢ se passato o non é ancora
arrivato.

3. Data la sorgente A = {a1, az, as, a4, as, as },
H {0.01,0.02,0.10,0.02,0.20,0.65} e i tre alfabeti di codice:
={0,10,011,111010, 1111};
= {100,1001,10011,100111,1001111,10011111};
B’S = {00,01, 10,1111, 11101, 1100}.
(a) Determinare per ogni codice se esso & univocamente decodificabile e spiegare perché;
(b) valutare Pefficienza dei codici univocamente decodificabili;

(c) proporre un codice pill efficiente,

4. Siprogetti un codice ternario efficiente per sorgente estesa di ordine 4 ottenuta dalla
sorgente binaria A = {0, 1}, con distribuzione {0.1,0.9} e se ne valuti efficienza.
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